

全省中小学生学习负担调查结果出炉

小学生和高中生“压力山大”

本报11月26日讯(记者 王明婧)

近日,山东省教育厅公布全省17市中小学生学习负担抽查情况。数据显示,德州市中小学生在作业量和请家教方面负担较轻,领先于省平均水平。但上课时间、考试、公布成绩和名次,高中生划分重点班等因素拉低达标率。

2013年5月,山东省教育厅委托山东省社情民意调查中心就普

通中小学生学习时间、学习时间、睡眠时间、作业量、节假日安排、有偿补习等情况,对义务教育阶段4年级、8年级和高中2年级学生或学生家长进行抽样调查。抽取样本量以每市每个年级学生总数2%为基数,主要调查对象为学生家长。

调查结果显示,德州市中小学习业负担综合情况(即课业负担达

标率)全省最低,为57.56%,其中小学和高中生压力最大。

在小学阶段,德州市达标率62.43%。近半学生每天白天上课时间超过6小时,约七成学生举行周考或月考,约六成学生被公布考试成绩和名次,三成学生作业超过1小时,一成学生进行有偿家教,调查结果均低于省平均水平。

在初中阶段,德州市达标率

位列全省第14名,达标率为56.79%。其中七成多初中生作业没有超过1.5小时,九成以上学生没有进行有偿家教,两项结果均高于全省平均水平。但初中阶段教育存在学生到校过早的问题,仅12.54%住校生和27.29%走读生住校生符合规定,分别在早晨七点和七点半到校。两成多学生不举行周考或月考,近四成初中生

不公布成绩和名次。

在高中阶段,九成以上高中生不请家教,八成以上学生作业没超过两小时,但一些学校划分普通和重点班拉低了达标率。数据显示,德州市仅33.11%不划分重点班,而全省平均达标率为60.58%。此外,存在走读生到校时间早,少数学校不按规定放假等现象。



加长车

26日上午,在105国道平原县境内,一专职送三轮汽车的驾驶人因违法牵引被该县交警查获,驾驶人受到100元的处罚。

本报记者 董传同 通讯员 李安英 摄影报道



25日上午,高速四大队民警在齐河南口执勤时,发现收费站出口有一辆严重“超长车”,按规定对其进行了处罚。

本报记者 董传同 通讯员 张琪 摄影报道

安置考试本周六举行

近300名退役士兵按分选单位

本报11月26日讯(记者 李榕 通讯员 孟黄山) 26日,记者了解到,2013年度退役士兵安置考试11月30日将在德州职业技术学院举行,近300名退役士兵参加考试,考试考核完成后将按名次依次挑选安置单位。

此次参加安置考试的退役士兵近300人,考场及考号将于11月30日上午8点10分在考

地点公布,参加考试的退役士兵须于8点30分前进入考场。综合知识考试内容为语文(30分)、历史(30分)、法律(30分)、时事政治(20分)、礼仪(20分)、德州概况(20分)等,总分150分。

此外,对于退役士兵在部队每满一年加2分;在服役期间个人获得嘉奖5分,优秀士兵10分,三等功15分,二等功20分,一等功50分,获得大军区级单

位授予荣誉称号60分,获得中央军委授予荣誉称号100分;因战、因公致残被评为五至八级残疾等级的分别加20-15分;烈士子女(第二代)加10分,一至四级伤残军人子女加5分,驻藏退役士兵加10分。

“士兵的考试考核成绩将按总分从高到低进行排序,并按名次依次挑选安置单位。”德州市民政局相关负责人称,市

直城镇退伍义务兵,一期士官、二期士官名次在1至100名者于12月8日8:30依次挑选单位;名次在100名之后者于12月8日13:30依次挑选单位;转业士官于12月8日16:00依次挑选单位;参加考试的县市区退役士兵将回所在地进行安置。对于逾期不选择单位的视为自动放弃,安置办将不再为其安置工作。

成人高考录取 分数线公布

本报11月26日讯(记者 王明婧) 近日,山东省教育招生考试院公布了2013年成人高考录取最低控制分数线。

专升本层次,文史、中医类分数线为175分(不含中医)、165分(中医),艺术类为100分,理工类为140分,经济、管理类为125分,法学类为155分,教育、体育类为140分(不含体育)、100分(体育),农学类100分,医学类200分。高中起点本科层次,文史类为265分,艺术类为120分,理工类为230分。高中起点专科层次,文史类为130分,艺术类为85分(数学成绩不计入总分),理工类为105分,体育类为100分。

750万彩票公益金 建校外场所

本报11月26日讯(记者 王明婧 通讯员 赵海彬) 近日,德州市获得750万元彩票公益金,用于未成年人校外活动场所开展实践活动及校外活动场所基础设施改造升级工作,并将校外场所建设纳入学校建设总体规划。

目前,德州市现有的校外活动场所开放度有限,面积偏小,功能单一,公益投入不足,设施陈旧、设备老化,很难满足未成年人校外活动的需求。今年以来,德州市把未成年人校外阵地建设纳入学校建设的总体规划,将建设规范的未成年人社会实践基地,以及项目齐全、设施完善的综合性未成年人校外活动场所。

医调委调解

51件医疗纠纷

本报11月26日讯(记者 刘振 通讯员 侯胜立) 25日,记者从德州市司法局获悉,德州市医疗纠纷人民调解委员会(以下简称医调委)近日加大了对医疗纠纷的排查力度。截至目前,共接听咨询电话368次,受理调解51件,已结案48件。

今年以来,德州市医调委建立了以接待调解中的纠纷化解量、纠纷受理量和调解成功率、时限内调解率和当事人满意率为主要内容的“两量、三率”为主要内容的绩效考核标准和办法。

德州市医调委下设三室一委,调解队伍结构呈现新老结合和职业化、专业化的特点。医疗纠纷专家咨询委员会由15名各医学专家和12名优秀律师组成,人员实行聘任制。专家咨询委员会对重大、复杂、疑难纠纷“把脉问诊”,保证医疗纠纷调解中责任认定公平公正、科学有据。

县域快讯

乐陵>>

开设491个流动村务公开栏

本报11月26日讯(记者 李榕 通讯员 李智勇) 26日,记者了解到,乐陵市纪委创新公开模式,变定点公开为流动公开的模式,在该市开设了491个“流动村务公开栏”。

针对以往村务公开内容不够细、群众白天忙,嫌麻烦不愿看等实际情况。乐陵市纪委在该市491个社区开设了“流动村务公开栏”,“公开栏”涵盖所在村群众最关心的宅

基地审批、计划生育、乡村集体财务收支情况等内容,采取巡回展出的形式送至各村民小组,接受村民监督。

此外,在村务公开栏中设置“村民点题”专栏,村干部当场接受村民点题,能够当场解决的,当即明确具体事项和责任人;对于村里解决不了的,收集群众意见和建议,由村委会上报乡镇政府,由乡镇政府组织人员上门入户现场办公,给村民一个明确答复。

临邑>>

千余基层干部集中学习办公

本报11月26日讯(记者 刘振 通讯员 徐健) 自今年11月份起,临邑县在全县184个农村社区实行“集中学习办公日”制度,涉及1200余名基层干部。

该县确定每月26日为农村社区“集中学习办公日”,地点为各农村社区活动场所,参加人员为农村社区“两委”班子成员、发展集体经济专职副书记、乡镇(街道)包社区干部、县直单位

驻社区“第一书记”及其他需要参加人员。

每次“集中学习办公日”用于学习的时间不低于2个小时,然后部署、发布县直部门、乡镇(街道)涉农工作和政策信息,集体研究处理社区事务,审查整理村级集体财务收支情况;集体研究群众反映问题和信访案件;集体研究确定需向群众公开的事项,并及时公开接受监督。